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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

 Η παρούσα μεταπτυχιακή εργασία εξετάζει τις στάσεις των εκπαιδευτικών δευτεροβάθμιας

εκπαίδευσης  γενικής  και  ειδικής  αγωγής,  όσον  αφορά  τα  τμήματα  ένταξης  ως  δομές

υποστήριξης μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Η έρευνα πραγματοποιήθηκε μέσω

της διεθνούς και εγχώριας βιβλιογραφικής ανασκόπησης με σκοπό την άντληση δεδομένων

που  διαφωτίζουν  την  υπάρχουσα  κατάσταση  σχετικά  με  τη  λειτουργία  της  ενταξιακής

κουλτούρας.  Αρχικά,  τίθενται  τα ερευνητικά ερωτήματα,  ο σκοπός που πραγματεύεται  η

συγκεκριμένη εργασία, καθώς επίσης και η συνεισφορά της βιβλιογραφικής μελέτης. Στη

συνέχεια,  προσεγγίζονται  εννοιολογικά  όροι  που  αφορούν  την  ειδική  αγωγή,  όπως  η

συνεκπαίδευση,  η  συμπερίληψη,  τα  τμήματα  ένταξης  και  παράλληλης  στήριξης  και  πως

αυτά εφαρμόζονται βάσει θεσμικού πλαισίου στη χώρα μας. Επιπλέον, το ενδιαφέρον της εν

λόγω έρευνας επικεντρώνεται σε ζητήματα ένταξης, όπως οι μορφές και η λειτουργία της

στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση της Ελλάδας.

    Ακολούθως,  έπονται  η  αναφορά  στη  σπουδαιότητα  του  εκπαιδευτικού  ρόλου,  οι

απαντήσεις  των  ερευνητικών  ερωτήσεων,   και  τα  συμπεράσματα  της  έρευνας.  Πιο

αναλυτικά,  λαμβάνοντας  υπόψιν  τη  συγκεκριμένη  εργασία,  θα  μπορούσε  κανείς  να

αντιληφθεί πως τόσο οι ειδικοί όσο και γενικοί παιδαγωγοί έχουν υιοθετήσει γενικότερα μια

θετική  στάση  απέναντι  στην  ενταξιακή  φιλοσοφία,  τουλάχιστον  σε  θεωρητικό  επίπεδο.

Ωστόσο,  στην  πραγματικότητα  η  πλειονότητα  των  εκπαιδευτικών  δυσκολεύεται  να  την

εφαρμόσει αποτελεσματικά. Μάλιστα, οι εκπαιδευτικοί ειδικής αγωγής λόγω επιμόρφωσης

και  κατάρτισης,  εφόδια  που  διαδραματίζουν  καθοριστικό  ρόλο  στη  διαμόρφωση  των

απόψεών τους, έχουν θετικότερη στάση  σχετικά με την ένταξη.  Εκτός αυτών, γίνεται λόγος

για την επαγγελματική ικανοποίηση και εξουθένωση που βιώνουν οι ειδικοί παιδαγωγοί στα

πλαίσια διαπαιδαγώγησης μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Τέλος, επισημαίνεται

η συνεργασία μεταξύ γονέων, εκπαιδευτικού προσωπικού και διευθυντή του σχολείου ως

απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχή εφαρμογή της συνεκπαίδευσης.
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